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Латентний туберкульоз, інформація для пацієнта 
Коли не проводиться профілактичне лікування. Лист лікарів інфекційного контролю 
 
Як передається туберкульоз? 
Людина зі збудниками туберкульозу в легенях, що кашляє у замкнутому приміщенні, може заразити 
інших людей. Людина не заразна, якщо збудники туберкульозу знаходяться в інших органах, а не в 
легенях, а також у разі латентного туберкульозу. Діти до досягнення статевого дозрівання, як 
правило, не заразні. Ризик зараження найбільш високий у тих випадках, коли людина проводить 
довгий час разом із зараженим в одному приміщенні, наприклад, якщо вони проживають разом. 
 
Що таке латентний туберкульоз? 
Не всі люди, заражені на туберкульоз, хворіють на нього. У більшості людей захисні властивості 
організму можуть зупинити розмноження бактерій. Бактерії можуть залишатися в організмі, але в 
неактивному стані. Це називається латентний туберкульоз. 
 
Латентний туберкульоз не є хворобою. 
Якщо після аналізу крові (ІГРА-тест) або після шкірної проби (реакція Манту) у вас був виявлений 
латентний туберкульоз, це не означає, що у вас є якісь симптоми даної хвороби. Ви не можете 
заражати цими бактеріями інших людей. 
 
Однак для вас існує ризик розвитку захворювання на туберкульоз в більш пізньому віці, хоча цей 
ризик невеликий. Тому в більшості випадків немає необхідності призначати лікування від латентного 
туберкульозу. 
 
У деяких випадках проводиться профілактичне лікування 
Деяким людям із підвищеним ризиком розвитку захворювання в майбутньому пропонується 
профілактичне лікування. Насамперед це стосується дітей і підлітків, вагітних і жінок, які нещодавно 
народили, а також людей з ослабленим імунним захистом, наприклад, при лікуванні раку, при важких 
захворюваннях нирок і при лікуванні цукрового діабету інсуліном. Іноді профілактичне лікування 
пропонується людям, які нещодавно заразилися туберкульозною інфекцією. 
 
Звернутися до лікаря 
У вас виявлено латентний туберкульоз, але ваш лікар прийняв рішення, що ви не потребуєте 
лікування. Якщо в майбутньому у вас з'явиться тривалий кашель (більше трьох тижнів), підвищена 
нічна пітливість, температура або небажана втрата ваги, зверніться до лікаря для обстеження на 
туберкульоз. Вам слід також звернутися до лікаря, якщо ви завагітнієте, занедужаєте серйозною 
хворобою нирок, діабетом, що вимагає прийому інсуліну, проходитиме лікування від раку або ваша 
імунна система буде ослаблена з іншої причини. Ці стани створюють підвищений ризик захворіти на 
туберкульоз. 
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